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        ....شرافت به خرد و ادب است نه به دارايي و نژادشرافت به خرد و ادب است نه به دارايي و نژاد: : ))عع((عليعليامام امام 

  ؟ستينح ينه صحيكدام گز.1

  .باشد ين كاربر و سخت افزار ميستم عامل نرم افزار رابط بيس. الف  

  .باشد ين ميلر پاسكال ، ترجمه برنامه به زبان ماشيفه كامپايوظ. ب  

  .كند ين ترجمه مييرا به سطح پا يانيست كه زبان سطح ما يلر زبان پاسكال نرم افزاريكامپا. ج  

  .ان اجرا دارندمدر ز يين سرعت بالايينوشته شده به زبان سطح پا يبرنامه ها. د  

  باشند؟ يف شده در زبان پاسكال ميمعتبر تعر (ID)ك شناسه ير يز يكاراكتر يك از دنباله هايكدام. 2

 7WITH. د  A(5). ج S_110. ب with.الف  

  باشد؟ يم TRUEر يك از عبارات زيحاصل كدام .3

  and (15  div  3<>5)(7>(mod  3  4-3)).ب  NOT(9-2<9)and (2+3*5/5=5). الف  

 NOT((3+4)*4/4=7).د  7=(mod (ROUND(7/5)) 7+2*3/2+4).ج  

  ح است؟ينه صحير كدام گزيدر مورد برنامه ز.4
Var 

   x,y:integer; 

Begin 

    y:=9  div   3: 

     x:=15div(y-3); 

     x:=y  div x; 

end.  
  .دارد ينحو يخطابرنامه . ب    .برنامه خطا ندارد. الف  

  .دارد اجرازمان  يبرنامه خطا. د   .ددار يمنطق يبرنامه خطا. ج  

  دارد؟ ازير چقدر فضا نيركورد ز.5
Var 

   A:record 

     L,J  :char; 

    Str: string [10]; 

    X  :array[-2..2] of array['0'..'5'] of Integer; 

    W  :word; 

    End; 

  72. د  76. ج  80. ب  74.الف  

  كدام است؟ Write(f:8   ,f:8 :2)دستور   يباشد خروج 32.1453مقدار  يحاو يريمتغ Fكه يدر صورت. 6

  32.14e+01⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷32.14. ب    3.2e+01⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷32.15. الف  

  3.21e+01⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷32.15. د  32.15e+01⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷⌷32.14. ج  
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  :ر برابر است با يقطعه برنامه ز يرهاير متغير مقاديز يرودو يح باشند با توجه به داده هايصح يرهايمتغ c,b,aاگر . 7
4 3 2 1 

8 7 6 5 

12 11 10 9 

Read(a,b);   ReadIn(c,a);    Read(b,c);        
  c=5    b=2    a=1.د  c=10    b=9    a=4.ج  c=10    b=9    a=1.ب   c=6    b=5    a=4.الف  

  شود؟ ير چند بار اجرا ميدر قطعه كد ز whileدستور . 8
n:=1000; 

j=1; 

While j<n do 

     j:=2*j; 

  999. د  10. ج  9. ب  1000. الف 

  چاپ خواهد شد؟  ير چه مقداريقطعه برنامه ز يپس از اجرا.9
X:=2; 

While   X<=50  do 

    Begin 

    If  (X-1)   mod   7=0  then Break; 

    X:=X+2; 

    End;  
Write('X=',X); 

 X=7. د  X=50. ج  X=8. ب  X=49. الف 

  شود؟ يم يسيل به چه نوع ماتريتبد Mس يبرنامه ماتر يپس از اجرا. باشد 7*7س يك ماتري Mد يفرض كن.10
For   i:=1   To   7   do 

   For  j:=1   To   7   do 

     Begin 

              Temp:=M[i,j ];  
              M  [i,j ]:=M[j,i ]; 

              M[j,i ]:= Temp; 

     End;      
  .ديآ يس حاصل ميترانهاده ماتر. ب  .كند ينم يرييتغ  Mس يماتر. الف 

  .ديآ يحاصل م يس بالا مثلثيماتر. د  .ديآ يس متقارن حاصل ميماتر. ج  

  ست؟يچ ريبرنامه زقطعه  يخروج. 11
Var     c:char; 

Begin 

           For   c:='H' Downto 'A' do  

                    Write   ( chr   (ord  (c ) + ord  ('a')-ord  ('A')); 

End. 

  .شود يچاپ م يدر خروج  aتا  h يكاراكترها. ب                    .شود يچاپ م يدر خروج  Aتا  H يكاراكترها. الف

  .شود يچاپ م يدر خروج  aتا  h يكاراكترها يكد اسك .د          .شود يچاپ م يدر خروج  Aتا  H يكاراكترها يكد اسك. ج
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  باشد؟ يح مير صحيز ير برنامه هايف زيك از تعاريكدام  Type    c=set  of  charپ يبا توجه به تا. 12

  ;Function F 2 (R:Real):c.ب  char); Procedure   f1 (c1  :set  of.  الف  

  :  char):real; Procedure   f4 (c3.  د  ;Function F 3 (cl:c):integer. ج  

  ست؟ير چيقطعه كد ز يخروج.13
Var 

a: set  of byte;  b: set  of o..5;   c,d:set   of byte; 

Begin 

        a:=[1..3,5]; 

        b:=[2,3,4,5]; 

         c:=a*b; 

         d:=a-b; 

         write(2  in   c  ,1   in   d); 

End;  
  false   true   .د  true   false   .ج  true   true   .ب  false   false   .الف 

  از  دارد؟يت حافظه نيبه چند با Sركورد  ،ريبا توجه به قطعه كد ز. 14
Type 

       Colors_Type = (green, blue, red, white, black); 

       Days_Type = (sat,sun, mon, yus, wed, thu, fri); 

       Numbers_Type = (0..100, 200,… 300); 

       S:record 

                  A:array[1..5]  of Colors_Type; 

                  B:array[blue..white]  of char; 

                  C:array [Days_Type]  of  Colors_Type; 

End;  
  63.د  62.ج  16.ب  15.الف  

  ؟ستينبدون نوع قابل اجرا  يلهايفا ير برايك از دستورات زي كدام. 15

  Reset.د  readln. ج  Rewrite.ب  assign. الف  

  :ديسير را بنويحاصل از قطعه برنامه ز يخروج.16
Var 

     S:String; 

Begin 

       S:='Hello.World'; 

       Delete (S, 6, 6); 

       Writeln  (S); 

End; 

  World ..د  World.ج  Hello.ب  Hello.World. الف  
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  دهد؟ يرا انجام م ير چه عمليشده باشند قطعه برنامه زف ياز نوع رشته تعر يرهايمتغ s1,  s2كه يدر صورت.17
i:1; 

for j :=length(s1) downto  1  do 

    begin 

        s2[i ]:=s1[j ]; 

        inc(i ); 

end; 

  .دينما يمادغام   s2ه   ا رشترا ب  s1رشته . ب  .كند يم يكپ  s1را به     s1رشته . الف  

  .ديمان يمنجاد يا  s1 و s2رشته در  يرييچ تغيه. د  .كند يم رهيذخ  s2 معكوس و در را   s1رشته . ج  

  باشد؟ يح مينه صحير كدام گزيز يرهايبا توجه به متغ. 18
     Var 

          X,y:Real; 

          A,B  : Integer; 

          I,J  :char; 

          M:Boolean; 

 ;y:=Trunc(X). د  ;M:=Loresault. ج  ;y:=frac (A). ب  ;X:=Ln(y). الف  

  كدام است؟  s1و  s2 يرهاير متغير مقاديكد ز با توجه به قطعه . 19
Var 

     S1, S2:String; 

     I:integer; 

 Begin 

        S1='Pascal'; 

        S2='Book'; 

        I:=Pos(S1, S2); 

        If   I=0   then 

              Insert  (  S1, S2 ,1); 

        Else 

              Insert   (  S2, S1 ,1); 

End;.   
     

  'S1 ='PascalBook'    S2='Book    .ب   'S1 ='Pascal'    S2='PascalBook    .الف  

  'S1 ='Book'    S2='BookPascal    .د  'S1 ='BookPascal'    S2='Book    .ج  
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  كند؟ يرا محاسبه م ير چه مقداريتابع ز.20
   Function   F(x:integer; y:integer) :integer; 

    Begin 

         If   y  =1 then 

                F:=x 

          Else 

             F:=F(X, Y-1)+X; 

    End; 

X. د  X+Y. ج  X div Y. ب  X*Y. الف  
y  

  

  

  

  

  ست؟ير چيتابع ز يبرا   test('mrmahdi',7) يخروج. 21
Function  Test(s:  string; n:byte):string; 

Begin 

       If  n< = 1 then  Test:=s[1] 

       Else   Test:= s[n]+Test(n-3); 

End;      
  iam.د  mai.ج  idhamrm.ب  mirmahdi.الف 

  توان استفاده كرد؟ يم يحلقه از چه پروسجر يبازگشت به ابتدا يبرا.22

  hault.د  continue. ج  exit. ب  Break.الف  

  شود؟ يكبار تكرار مي ك از انواع حلقه ها، حلقه حداقليدر كدام . 23

  لف و بموارد ا. د  Repeat. ج  while. ب  For. الف  

  شود؟ ياستفاده م ياز چه روال يد اعداد تصادفير نحوه تولييتغ يبرا. 24

  Round .د  Rand .ج  Randomize. ب  Random. الف  

  ست؟يچ sqrt(abs(succ(-5)))حاصل دستور .25

  -5. د  5. +ج  2. ب  16. الف  

  كاربرد دارد؟ يدر چه مورد  with-doدستور . 26

  از نام ركورد و ساده تر شدن در برنامه يريفاكتورگ يبرا. ب  قه هااز حل يخروج ناگهان يبرا. الف  

  رندهيدر برگ   end, beginن يخروج از اول يبرا. د  ليك فايحجم  يرياندازه گ يبرا. ج  
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  ر كدام است؟يتابع ز يخروجباشد  n=4اگر . 27
Function   loop (n:integer  ):word; 

Begin 

   If  n  <=2   then    loop:=1; 

   Else    loop:=loop  (n-1)+loop(n-2); 

End; 

  5.د  4.ج  3.ب  2.الف 

  ست؟يچ يدر برنامه ساز يل استفاده از توابع بازگشتيدل. 28

  از داده ها يساختار تكرار بعض. الف  

  استفاده شده در آنها و تعداد كم دستورات يبازگشت ين برنامه هايتدو يراحت. ب  

  وتريم از نظر منبع كامپنه كيهز.ج  

  همه انتخاب ها. د  

  است؟ يح كافياده كردن هر منطق صحيپ ير برايز يكدام دسته از ساختارها. 29

    while                 5 .case.4  حلقه تكرار . 3  شرط. 2  دستورات يتوال. 1  

  5و3.د  5و3و2.ج  4و3و1. ب  3و2و1. الف  

  دهد؟ يرا انجام م ير چه عمليتابع ز. 30
    Function   Test   (a:integer  ;b: integer):integer; 

     Begin 

          If(b=0)Test:=a 

           Else   Test:=Test(b, a  mod   b); 

       End; 

  bو   aمانده يمحاسبه باق.الف 

  bو   aه مشترك دو عدد ين مقسوم عليمحاسبه بزرگتر.ب  

  .گرداند يرا بر م a ردر آخر مقدا يكند ول يرا حساب م bبر   aمانده ين تابع باقيا.ج  

  .گرداند يرا بر م b رادر آخر مقد يكند ول يرا حساب م bبر   aمانده ين تابع باقيا.د  

        ييييححححييييسوالات تشرسوالات تشرسوالات تشرسوالات تشر

در  و هسپس تعداد كلمات و تعداد جملات پاراگراف را شمرد ،افت كردهيدر يرا از ورود ك پاراگراف يد كه يسيبنو يبرنامه ا.1

  )نمره 5/1( .)به نقطه ختم مي شود و كلمات با فضاي خالي از هم جدا مي شوند  يورود جمله.( نمايد پي چاخروج

سپس در صورتيكه آن عدد، عدد كامل است، پيغام مناسب را  ه،دعدد صحيح را از ورودي دريافت نمو 10برنامه اي بنويسيد كه  .2

مثل . كامل عددي است كه مجموع مقسوم عليه هاي كوچكتر از آن با خود عدد برابر باشد عدد: توضيحاً . ( در خروجي چاپ نمايد

  )نمره 5/1(  )6عدد 

كه فيلدهاي نام دانشجو، شماره تعريف  كرده د با نام دانشجو رجديد به وسيله ركو  ينوع داده ابرنامه اي بنويسيد كه يك  .3

  )نمره 5/1(  .در فايل نوع دار ذخيره نمايدو دانشجو را خوانده   10وط به اطلاعات مربو دانشجويي، معدل را شامل مي شود 

  . برنامه اي بنويسيد كه تعدادي عدد را از فايل متني دريافت كرده، توسط يك تابع بازگشتي ، فاكتوريل آنها را محاسبه و چاپ نمايد 4

  )نمره 5/1( 


